



Целевая группа по подготовке Стратегической программы действий (СПД)

Иван Федорович Глумов

Ведущий консультант - координатор группы.

ОАО «СеверНефтеГаз»
Тел.: (095) 429-1551; Email: ivan.glumov@severneftegas.ru

В 1959 г. окончил Московский Институт инженеров геодезии, аэрофотосъемки и картографии по специальности инженерная геодезия. В 1987 г. Защитил диссертацию на соискание степени доктора технических наук. Профессор Московского Государственного Университета им. М.В.Ломоносова. Свободно владеет английским языком.

Работал генеральным директором объединения «Южморгеология», директором НИИ морской геофизики, а затем на руководящих должностях в Роскомнедр и Министерства природных ресурсов Российской Федерации (до заместителя Министра). В настоящее время занимает должность Генерального директора ОАО «СеверНефтеГаз». Член Экспертного совета при Правительстве Российской Федерации по экспертизе проектов по освоению нефти и газа на континентальном шельфе России. Член Юридической и Технической комиссий Международного органа по морскому дну ООН.

Имеет почетные звания: Заслуженный геолог Российской Федерации, Заслуженный деятель науки Российской Федерации, Лауреат Государственных премий СССР, Совета Министров СССР и Правительства Российской Федерации в области науки и техники.

С 1982 по 1994 г. участвовал во всех сессиях Генеральной Ассамблеи и Совета Международного органа по морскому дну ООН и в иных мероприятиях по вопросам Мирового океана. Руководитель Российской Делегации на мероприятиях, проводимых в рамках Конвенции ООН по Морскому Праву.

Ведущий ученый в области международного морского права, морской геофизики и геологии, является автором более 125 научных трудов, в том числе 5 монографий, имеет 40 авторских свидетельств СССР и 10 патентов США, Франции, ФРГ и Венгрии. Обладает большим опытом международной, международно-правовой, законодательной и нормативно-правовой работы, в том числе по проблемам Конвенции ООН по морскому праву. Ведущий специалист по юридическим, техническим, геолого-экономическим, и другим научным аспектам проблемы изучения и освоения нефти и газа на континентальном шельфе, железомарганцевых конкреций и других видов полезных ископаемых в Международном районе морского дна, хорошо владеет всеми вопросами, связанными с деятельностью Международного органа по морскому дну, в частности по проблемам разграничения морских пространств. Соавтор более 15 международно-правовых документов, связанных с реализацией Конвенции ООН по морскому праву, федеральных законов «О континентальном шельфе Российской Федерации», «Об исключительной экономической зоне Российской Федерации», «О внутренних морских водах, территориальном море и прилегающей зоне Российской Федерации», «О недрах».

Имеет много опубликованных научных работ среди них:

Концепция изучения и освоения природных ресурсов Севера России на ближайшую, среднюю и долгосрочную перспективу. 1999.

Основные вехи развития и роль морской разведочной геофизики в России. 1999.

Обитаемые подводные аппараты. Исследование минеральных ресурсов Мирового океана. 2002.

Континентальный шельф – последний резерв топливно-энергетического комплекса России. 1998.